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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 001/2017. 
 
Aos (13/02/2017), treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
dezessete, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal 
de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim 
Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, Secretariado pelo 
Vereador Luciano Santos Costa, constatada a presença dos demais 
vereadores: Altamiro Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel 
Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de Sousa, Leia Ferreira Bento, 
Paulo Schuh,Thiago Montel Mourão Reimer.  Dando quórum legal sob a 
proteção de Deus, o Sr Presidente deu por aberto os trabalhos em seguida 
convidou o Pastor Deusimar Poncion da Igreja Assembléia de Deus Madureira 
para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e em seguida a oração. Pediu a união entre 
os vereadores para que juntos e unidos possam se ajudar uns aos outros nesta 
nova legislatura. Orou dizendo: Abençoa Senhor esses vereadores e esta Casa de 
Leis como todos os projetos que aqui serão aprovados e todos os trabalhos que 
serão executados por estes parlamentares. Em nome do Senhor eu abençôo cada 
um destes munícipes em nome de Jesus Amém! A Srª. Presidente declarou 
abertos os trabalhos, informando que não seria necessária a leitura da Ata da 
Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada 
a ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Correspondências Expedidas: Ofício nº 07/2017 GP/ Luzia 
Nunes Brandão a Ilma Srª Rose Boneto Sec. Mun. Assistência Social – 
informando os nomes das servidoras para compor o Conselho Municipal da 
Criança e do Adolescente, sendo elas: Titular: Patrícia Sousa Timo Gomes e 
Suplente: Rosane Fernandes Araujo; Ofício nº 08/2017 GP/Luzia Nunes 
Brandão ao Exmo. Sr. Guilherme Maluf – Deputado Estadual – requerendo 
contribuição no sentido de conseguir pra esta/as comunidades Rurais um 
CAMINHÃO COM TANQUE RESFRIADORA com capacidade de no mínimo 
12.000l; Ofício nº 013/2017 GP/Luzia Nunes Brandão a Ilma. Srª Vivian 
Ferreira Cabral- Sec. Municipal de Educação – solicitando que seja enviado a 
esta Casa de Leis informações com relação ás escolas municipais Piabanha I e 
Maria Tereza; Cronograma das Sessões Ordinárias do Ano de 2017 – 1º e 3º 
Segunda-Feira do Mês, conforme Resolução 055/2009, de 17/12/2009; Portaria 
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nº 02/2017, em 02 de Janeiro de 2017, “Dispõe sobre a nomeação para exercer o 
cargo de comissão que especifica”. Art. 1º Nomear a Srª Simone Gonçalves de 
Paula e Silva para exercer o cargo de Diretora de Gabinete “DAS 1” fazendo jus 
aos vencimentos inerentes ao referido cargo, conforme o anexo II, da Lei 
690/2014; Portaria nº 03/2017, em 02 de Janeiro de 2017, “Dispõe sobre a 
nomeação para exercer cargo de comissão que especifica”. Art. 1º Nomear o Sr. 
Francisco da Silva Barros, para exercer o cargo de Tesoureiro, “DAS 2” fazendo 
jus aos vencimentos inerentes ao referido cargo, conforme o anexo II, da Lei 
690/2014; Portaria nº 04/2017 em, 02 de Janeiro de 2017, “Nomeia a Comissão 
para levantamento patrimonial físico e financeiro do exercício de 2017 e dá 
outras providências”. Art. 1º Nomear a servidora Patrícia Sousa Timo Gomes 
Presidente, o servidor Francisco da silva Barros Secretário e a servidora Rosane 
Fernandes Araujo membro, para comporem a Comissão para levantamento 
patrimonial físico e financeiro do Poder Legislativo Municipal para o exercício 
financeiro de 2017; Portaria nº 005/2017 em, 02 de Janeiro de 2017, “Nomear 
a Comissão de Licitação e dá outras providências” Art. 1º Nomear a servidora 
Simone Gonçalves de Paula e Silva Presidente, o servidor Paulo Bento de 
Moraes Secretario e o servidor Francisco da Silva Barros membro, para 
comporem a Comissão de Licitação do Poder Legislativo Municipal para o 
exercício financeiro de 2017; Resolução nº 079/2017 em, 01 de Fevereiro de 
2017. “Altera o horário de funcionamento da Câmara Municipal e dá outras 
providências”. Art. 1 º Fica alterado o horário de funcionamento da Câmara 
Municipal, passando a funcionar das 13 às 18 horas, exceto:§ 1º - Nos dias de 
realização das Sessões Ordinárias o horário de funcionamento será das 7h00min 
às 11h00min, e das 13h00min às 17h00min; Portaria nº 006/2017 em, 03 de 
fevereiro de 2017, “Dispõe sobre Efetivação da Servidora Jacqueline Cavalcante 
Marques e dá outras providências”; Portaria nº 007/2017 em, 03 de fevereiro 
de 2017, “Dispõe sobre a Efetivação do Servidor Paulo Bento de Moraes e dá 
outras providências”; Portaria nº 008/2017 em, 03 de fevereiro de 2017, 
“Dispõe sobre a Efetivação da Servidora Luzia Rosangela Pereira e dá outras 
providências”; Portaria nº 09/2017 em, 03 de fevereiro de 2017, “Dispõe sobre 
a Efetivação da Servidora Patrícia Sousa Timo Gomes e dá outras 
providências”; Portaria nº 010/2017 em, 06 de fevereiro de 2017, “Fica 
autorizado a Elevação de nível e classe dos Servidores da Câmara Municipal 
conforme estabelecida na Lei 690/2014 e dá outras providências”. Ofício nº 
01/2017 Gab/Ver. Fausto Francisco de Oliveira ao Exmo. Reynaldo Fonseca 
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Diniz, Prefeito Municipal – solicitando informações/Esclarecimento com relação 
à execução da Lei nº 754/2016, (Parágrafo Único do Artigo 1º e Artigo 2º) que 
fora aprovada por este Poder, com o fito de realizar pagamentos; Ofício nº 
01/2017 Gab/Ver. Altamiro Schneider ao Exmo. Sr. Fábio Garcia- Deputado 
Federal – solicitando Emenda Parlamentar para aquisição de Casas Populares, 
para atender a Comunidade de Baixa Renda do nosso município; Ofício 
Circular nº 02/2017, Gab/Ver. Altamiro Schneider ao Exmo. Sr. Max Russi, 
Deputado Estadual- Solicitando a aquisição do comodato de uma PC para 
atender os parceleiros da agricultura familiar. Ofício nº 01/2017 Gab/ Verª 
Isabel Fernandes Santos de Castro ao Ilmo. Sr. Luiz Fernando Ferreira Alves- 
Engenheiro Civil – solicitando sua presença na Sessão Ordinária a ser realizada 
no dia 13/02/2017 às 20h00min; Ofício nº 02/2017 Gab/Verª Isabel Fernandes 
Santos de Castro ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz, Prefeito Municipal – 
requerendo informações referentes ao FETHAB 2016, no que abaixo se 
subscreve. Qual valor creditado aos cofres públicos referentes ao ano de 2016 
sob o recurso acima mencionado em qual agência e conta que este recurso foi 
efetuado.  Correspondências Recebidas: Nota de Esclarecimento: Sr. Luiz 
Fernando Ferreira Alves, Engenheiro Civil a Exª Presidente da Câmara 
Municipal de Ribeirão Cascalheira, Luzia Nunes Brandão – Informa perante o 
Ofício nº 001/, desta Casa, que sou fiscal da obra de pavimentação asfáltica em 
ruas do município, referente ao contrato 001/2017, nomeado pela portaria nº 
047/2017, e que todas as medidas que cabem a fiscalização e acompanhamento 
de obras referentes à prestação dos serviços técnicos profissionais 
especializados, estão sendo e serão tomadas, no que tange não só as intempéries, 
mas também todo andamento da obra a fim de garantir da forma mais favorável 
ao município a qualidade, prazo, custo e regularidade do contrato em questão; 
PORTARIA nº 027/2017/PMRC – Nomeia Chefe de Gabinete e dá outras 
providências. Art. 1º Nomeia a Senhora Letícia Vieira Vida Feitosa, para o 
cargo de Chefe de Gabinete – DAS 1, desta Prefeitura;Ofício nº 
007/GP/Reynaldo Fonseca Diniz – Assunto – Manifestação quanto ao Ofício 
001/2017 Gabinete Vereador Fausto Francisco de Oliveira – PDT; Ofício 
Circular nº 012/SMAS a Ilma. Srª Luzia Nunes Brandão- Presidente Câmara 
Municipal- solicitando a indicação de membros sendo um Titular e um Suplente 
para compor o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; 
As Câmaras Municipais de Canarana – MT, de Nova Nazaré – MT, de Sapezal 
– MT, de Juína – MT, de Colíder – MT, de Santa Terezinha –MT e de Campo 



                                                              
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 

ADMINISTRAÇÃO 

   

Novo dos Parecis  informaram a composição das suas Mesas Diretoras para o 
Biênio 2017/2018. O Sr. Presidente informou que todas as correspondências 

serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: A Srª. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 
021/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal com a finalidade de 
“Alterar § 1º do Art. 39º e Tabela do Anexo VI da Lei Complementar nº 
604/2011, e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 

021/2016. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Parecer sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte:  Considerando que 
o Projeto de Lei nº 021/2016, já se encontra nesta Casa de Leis desde Novembro 
de 2016, e este vem com a pretensão de redistribuir Receitas a Pasta SME de 
modo a atender os desejos dos demais servidores.Considerando ainda, que o 
município não está tendo Receita para melhorar as condições de trabalho e 
salarial da categoria, e que o Executivo apresentou o Projeto na perspectiva de 
poder ampliar os Subsídios. Considerando também, que há uma disparidade 
salarial muito grande entre as funções gratificadas e os demais profissionais, e 
que estão diretamente ligados ao trabalho puramente dentro das salas de aulas. 
Portanto Senhores Vereadores, esta Casa segue o mesmo Parecer já deferido 
pelos legisladores que nos antecederam sendo favorável a aprovação do mesmo, 
diante do exposto Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 021/2016, na 
íntegra. A Srª. Presidente colocou o Parecer em discussão, manifestou a 
vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro falando que o projeto 021/2017 
como todos da área da educação são sabedores, o  referido projeto veio para esta 
Casa de Leis em 16 de novembro  de 2016 e passou pela CPU no dia 05 de 
dezembro de 2016. Projeto este que veio para esta Casa e foi feito as instruções 
nas escolas, recebe parecer favorável para ser aprovado ainda que seja do 
fechamento do ano de 2016, e que esta Casa após ter sentado e discutido em 
todo esse período de Janeiro eles não compreendiam o porquê esta Casa mesmo 
com parecer favorável não colocou o projeto para ser aprovado na sessão do dia 
05 de dezembro de 2016. Falou também que tanto esse como outros projetos que 
viriam para esta Casa, mesmo depois de discutirem e pensarem o contrário, essa 
nova legislatura não tem autonomia para decidir o contrário do que foi discutido 
e decidido anteriormente e que hoje também depois de discutido e analisada a 
documentação desta Casa em prol do referido projeto se encontra favorável a 
aprovação acompanhado o parecer que aqui já esteve no dia 05 de dezembro. 
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Falou ainda que o projeto que se encontra nesta Casa desde novembro de 2016 e 
este apresenta com pretensão de redistribuir as receitas que é de competência da 
Secretaria Municipal de Educação de modo que estas receitas venham a atender 
toda a categoria sem distinção de cargos ou funções e que este seja para 
melhorar o trabalho dos seus colegas de trabalho, não só a questão do trabalho, 
mas também a questão financeira do município, que o projeto veio do poder 
executivo apresentando a seguinte proposta de redução das funções gratificadas 
de modo a serem encaminhadas para uma possível redução salarial de todas as 
categorias da educação municipal, sem uma diferença significativa desse ou 
daquele que está em sala de aula na sua função de professor.  A Srª. Presidente 
colocou o Projeto de Lei nº 021/2016 em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se sobre o mesmo. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Srª. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Moção de 
Aplausos nº 001/2017 de Autoria da Vereadora: Luzia Nunes Brandão: “Ao 
Jovem Adário Dantas Carneiro”. Concluída a leitura da Moção, o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-
se. A Srª. Presidente colocou a Moção de Aplausos nº 001/2017 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Moção de Pesar nº 001/2017 de 
Autoria da Vereadora: Luzia Nunes Brandão: “Ao Dr. Ernesto Garcia 
Neves Júnior”. Concluída a leitura da Moção, o Sr. Presidente colocou a 
mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Srª. Presidente 
colocou a Moção de Pesar nº 001/2017 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade.  Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. Presidente 
passou para a Palavra Livre, Usou a tribuna a 1º inscrita, Letícia Vieira 
Vida Feitosa- Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal, cumprimentou a 
mesa diretora,  público presente rádiouvintes, falando a todos que tanto ela 
quanto os outros secretários da prefeitura estão a disposição de todos sempre que 
precisarem, também dos vereadores e de toda população. Falou do horário de 
funcionamento da prefeitura que é de 12h00min às 18h00min e reforçou que 
sempre que precisarem que a procurem na prefeitura que estará a disposição 
para ajudar no que for preciso e estiver a seu alcance. A Srª Presidente colocou 
a Sr. Letícia a disposição dos vereadores para que fosse sabatinada por eles. 
Manifestou-se o vereador José Soares de Sousa, perguntando a respeito do 
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problema do telefone do Detran e também dos diversos PAs do município.  
Continuou a Srª Letícia Feitosa respondendo que não sabia dizer por que esses 
assuntos são da alçada do Secretário de Administração, mas que iria tentar se 
informar a respeito e depois passava o que estava acontecendo para os 
vereadores, mas poderiam também perguntar a ele quando viesse a Câmara para 
se apresentar aos vereadores para ser sabatinado por eles, em relação aos PAs, 
falou que está sendo organizadas as documentações para regularização de alguns 
PAs. Manifestou-se o vereador Altamiro Schneider, agradecendo e 
parabenizando a Secretária por esse quarenta e três dias que está à frente da 
pasta e disse que ficou muito feliz por essa nomeação para esse cargo de chefe 
de gabinete. Falou da Lei 731/2015 que os Secretários Municipais deverão se 
apresentar perante a população na Câmara Municipal de Vereadores no inicio da 
gestão logo após sua nomeação em Sessão Solene, agradeceu a presença da 
chefe de gabinete e colocou seu gabinete e sua pessoa inteiramente a disposição 
sempre que precisar. Continuou a Srª Letícia Feitosa agradecendo as palavras 
do vereador e disse que está para somar e não para dividir, também colocou o 
seu cargo e a sua pessoa inteiramente a disposição para o que for necessário. 
Manifestou-se a vereadora Leia Ferreira Bento, comentando da parceria que 
sempre houve entre as duas e parabenizou a Letícia pela sua capacidade e 
responsabilidade que sempre teve no seu trabalho e que com certeza dará 
continuidade a frente desta pasta. Pediu que desse uma atenção especial aos 
projetos de leis que vem para esta Casa, para que venha com tempo de ser 
analisado e estudado antes de ir para Mesa Diretora, pois sabe da sua capacidade 
e por isso chegou este cargo. Continuou a Srª Letícia Feitosa agradecendo a 
vereadora e confirmou a parceria que sempre houve entre elas, disse que vai 
estar atenta ao seu trabalho e quer exercê-lo da melhor forma possível para 
ajudar não só a vereadora, mas todos os outros vereadores também. Manifestou-
se a Srª Presidente Luzia Nunes Brandão, falando que é assim mesmo que 
tem que ser, todos tem que somar em prol de Ribeirão Cascalheira para que 
juntos possam fazer o melhor trabalho possível para o Município, agradeceu a 
Chefe de Gabinete pela presença. Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco 
de Oliveira, cumprimentou a mesa diretora, público presente rádiouvintes, 
falando do projeto que veio para esta Casa de Leis da gestão passada que é o 
projeto 20 de setembro de 2016, a Lei 754/2016 que é de um remanejamento de 
R$ 5.000,00 (cinco milhões de reais) da secretaria de obras, esse remanejamento 
é feito para pagar o 13º salário dos funcionários. Pediu explicação aproveitando 
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a presença da Chefe de Gabinete Srª Letícia, porque esse remanejamento foi 
feito de uma pasta para outra sem orçamento, essa é sua duvida  e por isso pede 
esclarecimento. Usou a tribuna o vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro, cumprimentou a mesa diretora,  público presente rádiouvintes, 
falando que, o que foi dito nesta Sessão é para trazer informação para a 
sociedade para tentar fazer uma administração melhor junto com a comunidade, 
um trabalho árduo e parceiro da melhor forma possível. Disse que não só para 
sua pessoa, mas para todos os outros vereadores, chegam com uma expectativa 
de trabalho de poder ajudar a construir uma Cascalheira melhor, mas confessou 
que ficou um pouco frustrada quando começaram a participar do processo 
licitatório encaminhado pela prefeitura, ficou preocupada com a falta de 
acompanhamento do povo, a falta de se fazer presente para acompanhar o que 
está sendo feito de se envolver, como o processo licitatório do transporte 
público, onde uma empresa que presta esse serviço a mais de vinte anos ganhou 
o processo, teve também o processo licitatório dos combustíveis, onde os demais 
vereadores participaram da reunião, saíram tristes porque de tantos postos que 
tem na cidade apenas um concorreu à licitação. Pediu para que encontrassem 
apoio junto à população para que possam fazer seu trabalho de uma forma 
melhor, pois ficou muito triste com a falta de competitividade das empresas em 
não querer participar desse processo tendo a prefeitura que comprar combustível 
mais caro do que o praticado no comercio por falta de competitividade. Disse 
também que em relação aos direitos das pessoas, tanto na saúde, na educação e 
em outras áreas, só é respeitado quando as pessoas cobram, participam, ajudam 
a fazer com que esses diretos sejam respeitados. Disse ainda ao prefeito que não 
se esqueça da educação, que todas as secretarias estejam unidas em prol da 
educação para o exercício de 2017, não só naquele momento, mas sim que esta 
Casa possa ajudar. Agradeceu ao engenheiro que não esteve presente nesta 
sessão, mas mandou resposta a sua inquisição em relação à obra do asfalto, 
pediu muita cautela, porque às vezes pela ansiedade de ver a obra pronta, não 
percebemos os problemas que acontecem como as chuvas que vem e estragam o 
trabalho da empresa e não querem ouvir o que estão ouvindo nas ruas por isso 
pediu paciência a população porque não está fácil a conclusão da mesma por 
causa das chuvas, este não é o momento propício para investir nesta obra, na 
verdade este é um engenheiro fiscalizador e é por esta razão que o chamaram 
para dar esses esclarecimentos. Falou um pouco da viajem que fizeram a Cuiabá, 
achou de muita valia onde levaram seus requerimentos, suas propostas. Pediu ao 
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prefeito que estava presente que cuide das certidões para que não tenham 
exerções na hora de pedirem e receberem as propostas e emendas parlamentares 
para o município, na educação, na agricultura familiar, pois é muito importante. 
Comentou sobre a questão do FETHAB, quando procuram é porque querem 
saber sobre essa verba que destinada para fazer melhoria para a população, por 
isso precisam sentar e discutir o que pode ser feito com esse recurso, quando se 
preocupam com isso, querem o melhor para Ribeirão Cascalheira. Comentou 
também sobre a leitura que fez do parecer do projeto de lei 021/2016, para que 
não pensem que a Câmara votou a redução do salário dos funcionários da 
educação, não é isso, o que se acompanhou foi um projeto já analisado, 
deliberado por esta Câmara pela gestão que os antecederam que aprovaram o 
parecer no dia 05 de dezembro de 2016, não tinha mais o que fazer e o que estão 
fazendo é só ajudando na preposição de ajudar este município a caminhar sem 
problemas, então foi feito a redução dessa gratificação para os diretores 
assessores pedagógicos e secretários e também a redução da carga horária dos 
mesmos, essa gratificação que é dada acima dos seus salários entendem que esse 
recurso precisa vir para que possam atender as necessidades da escola. 
Comentou também que ouviram as reclamações da categoria, mas falou para o 
prefeito que esse é o primeiro ato que fizeram para construir uma Cascalheira 
melhor, onde todos serão vistos sob o mesmo olhar. Comentou ainda que a 
educação de 2016 teve uma receita para o município de R$ 6.095.115,60 ( seis 
milhões noventa e cinco mil cento e quinze reais e sessenta centavos), são 
receitas que conseguem acompanhar porque o ministério envia o processo de 
recitas do município, é uma pena porque em vez de o município aumentar esta 
receita, aconteceu o contrário diminuiu, esta Câmara está dizendo hoje a vocês, 
mesmo não tendo nem um poder de indicar nada para a prefeitura, fizeram um 
ofício pedindo o cumprimento que a prefeitura cumpra com a categoria e que 
cheque a esta Casa a Resolução do Ministério da Educação 2.081 de dezembro 
para 2017, são 7.4% por cento a revisão salarial dos funcionários da educação e 
emenda 1738 de 2008 e fecha o seu quadro em 2018 ao cumprimento da lei. 
Afirmou que esta Casa está para constituir junto com a categoria e com todos 
chegar ao lugar que foi estabelecido pela lei que é o piso salarial da categoria da 
educação. Falou que tudo isso vai ser construído para mostrar a situação, disse 
também vai sair um indicativo para criação de comissões, citou o Sr. Valteir que 
estava presente, que irão acompanhar as receitas que serão passadas para a 
Secretaria de Educação e criar comissões em todas as secretarias para fazer 
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acontecer aquilo que tenham que acompanhar os investimentos no município de 
Ribeirão Cascalheira. Falou também que não são só as reduções salariais, mas 
também as funções que serão redistribuídas para os funcionários da educação 
que vão gerar. Agradeceu a todos. Usou a tribuna o vereador José soares de 
Sousa, cumprimentou a mesa diretora,  público presente rádiouvintes, 
falando ao prefeito para dar uma atenção especial a obra do asfalto porque está 
em um momento crítico em função das chuvas que estão acontecendo nesse 
momento, como disse o vereador Altamiro Schneider na sala de reunião onde as 
idéias as vezes não se encaixaram porque quando solicitada a presença do 
engenheiro para lhes dar uma explicação mais profunda para terem 
conhecimento para passarem para a população, pois estão sendo cobrados a cada 
momento sobre a referida obra. Falou que não quer fazer nada errado, mas o que 
for certo estará nesta Casa junto com todos para fazer o que for preciso em prol 
do município. Falou também sobre a fala do vereador Altamiro, que o 
engenheiro tem que ser chamado para dar explicação sobre a obra, pois é ele que 
pode dar o parecer do andamento da mesma e sobre o assoreamento que está 
acontecendo no córrego da Margarida, essa é sua preocupação como dos demais 
vereadores. Falou esclarecendo a população sobre as postagens nas redes sociais 
da viajem que fizeram a Cuiabá, que em momento algum usaram o dinheiro da 
prefeitura, inclusive é pago para isso, não ficou em hotel, quatro vereadores 
ficaram na casa de um conhecido, disse que é muito fácil cobrar, mas está 
esclarecendo a verdade para a população. Perguntou a Chefe de Gabinete Srª 
Letícia Feitosa sobre o problema do telefone do Detran, disse que é de suma 
importância aquele telefone porque é um problema tão pequeno, acredita que irá 
resolvê-lo. Usou a tribuna o vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou 
a mesa diretora,  público presente rádiouvintes, Relatando sobre a viajem que 
fizeram a Cuiabá e que no fundo foi bem aproveitada, houve algumas promessas 
de emendas por parte de alguns deputados e dependerá das certidões da 
prefeitura estarem em dias para que o município possa receber essas verbas. 
Disse que hoje é uma vereadora e está para ajudar o município, é vereadora do 
povo, com o povo e para o povo está nesta Casa para isso para somar e 
contribuir com os outros vereadores. Comentou da fala do vereador José Soares 
vulgo Zé Fadiga sobre a obra do asfalto que é um sonho de todos e o problema 
que está acontecendo é sério começa a chover e tem que começar tudo de novo, 
torce para que a empresa consiga concluir a obra para o bem de todos os 
moradores daquele bairro, deixando claro que todos querem esse asfalto pronto 
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com promessa de mais asfalto. Comentou também que esteve junto com a 
Presidente Luzia e o Prefeito Reynaldo no Gabinete do Wilson Santos e este fez 
a promessa de mandar lama asfáltica para tampar os buracos do asfalto da 
cidade. Comentou ainda sobre a polêmica da água do Distrito de Novo Paraíso o 
que fez, o que deixou de fazer, mas ele deixou claro também que vai ser 
colocado como prioridade, porque o prefeito não conseguiu as liberações para 
Ribeirão Cascalheira, mas dessa vez que fizeram a visita junto com o secretário 
Daltinho do partido da Srª. Presidente, ele deixou claro que vai cobrar algumas 
prioridades para Ribeirão Cascalheira, para começar a obra da água no Novo 
Paraíso. Comunicou que na reunião, onde estava presente uma parte do 
Conselho de Idoso, tiveram uma conversa com o Deputado Baiano Filho, o qual 
colocou várias promessas para o pessoal do conselho, porque os idosos tem o 
barracão onde fazem seus eventos, das crianças e dos adolescentes e que na 
verdade é precário porque não tem cadeiras e falta bastante equipamentos, então 
ele colocou para que montassem o projeto que iria tentar conseguir realizá-lo 
ainda este ano, isso é uma promessa de tentar conseguir não é nada concreto, 
mas espera que aconteça ainda este ano. Relatou sobre os idosos, os indígenas 
que o vereador Jose Soares acompanha o Bolsa Família. Afirmou que esta 
vereadora está para somar e nunca para diminuir, estar para ajudar Ribeirão 
Cascalheira a progredir. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, 
cumprimentou a mesa diretora,  público presente rádiouvintes, falando a Srº 
Letícia como Chefe de Gabinete e eles como vereadores tenham a missão de 
quebrar esse paradigma que tem entre o gabinete do prefeito e os vereadores. 
Quando um vereador do sertão chega ao gabinete com um projeto do sertão é 
porque ele precisa ser atendido, muitas vezes ele chega uma, duas, três vezes e 
não é atendido, mas muitas vezes ele não tem a disponibilidade de ficar 
esperando por esse atendimento que na vida do prefeito não está incluído, essa é 
uma batalha que a Chefe de Gabinete como os vereadores terão que travar para 
quebrar esse paradigma. Pediu para esclarecer a colocação do vereador José 
Soares, quando se trata do engenheiro do município, ele é um engenheiro 
fiscalizador de obras e não o engenheiro responsável pela obra e foi assim que 
explicou para o colega, e pediu que fizessem um ofício, um requerimento e 
solicitassem o contrato licitatório e nesse contrato trazer o engenheiro 
responsável pela obra até a sala de reuniões, onde poderão esclarecer toda a 
demanda desta área, da quantidade de asfalto a ser implantado no município por 
essa empresa. Foi isso que discutiram na sala de reunião e foi dessa forma que 



                                                              
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 

ADMINISTRAÇÃO 

   

colocou trazer o engenheiro responsável para dar esclarecimentos sobre a 
referida obra. Falou aos universitários do município que dia 10 estiveram em 
Cuiabá, onde falou com o Deputado Baiano Filho, este esteve no município 
também e participou da reunião com os universitários e está colocando uma 
emenda de R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais), para aquisição de uma 
van escolar. Voltaram em Cuiabá no dia 05 de fevereiro e confirmaram essa 
emenda com o Deputado. Falou também que estiveram ele a vereadora Isabel 
Fernandes no SERAF, junto com os outros vereadores, na Casa Civil com 
cinqüenta vereadores, com o Governador, com o Vice Governador, estiveram 
com muitos deputados, correndo atrás de emendas, mas como o Vereador José 
falou com suas verbas próprias, porque a verba indenizatória é para isso, em 
uma rede social falaram que viajaram com dinheiro da prefeitura, chamou a 
atenção que prefeitura é prefeitura e Casa de Leis é Casa de Leis e se estão como 
vereadores  para fiscalizar o prefeito como que vão deixá-lo pagar suas 
despesas, isso não é verdade cada um arcou com sua despesa, muitas das vezes 
quem trabalha muito, quem corre muito muitas das vezes é mal interpretado, 
muitas das vezes essas pessoas que criticaram não tem conhecimento do 
trabalho do vereador. Pediu desculpas se ofendeu alguém, mas só queria 
esclarecer este fato. Afirmou que jamais usou dinheiro público para fazer o seu 
trabalho e sim só o que ganha com o fruto do seu suor, o prefeito pode confirmar 
isso. Relatou sobre as viagens que fazem em busca de emendas, reuniões que 
tiveram com o Ministro da Agricultura Sr. Blairo Maggi, das viagens que 
tenham que fazer até o inicio de março que quando as emendas são solicitadas 
para serem liberada no próximo ano. Relatou também que o Deputado do seu 
partido Max Russi vai fazer uma qualificação do Programa Pró Infância, onde o 
agente de saúde também será remunerado para qualificar a família de baixa 
renda que receberá um cartão para receber até R$ 150,00 (Cento e cinqüenta 
reais), as vezes vão falar que é muito pouco, concorda, mas o resultado da 
qualificação daquela família que vai receber esses R$ 150,00 vai estar 
cadastrado no Programa minha Casa minha Vida para receber a casa que vai sair 
no programa. Falou que jamais se beneficiou do seu cargo e jamais se 
beneficiará e que tem certeza que vai honrar os 440 votos que recebeu até o 
último dia do seu mandato. Falou também que os nove vereadores voltarão a 
Cuiabá no dia 21 de fevereiro, irão a UCEMAT e depois irão fazer curso para se 
qualificarem para trabalhar com eficiência para a população e irão fazer isso 
sempre e logo em seguida irão a Brasília, sua pessoa, o vereador Fausto, Thiago. 
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Isabel, Leia, Luciano, Jose e a Presidente Luzia para fazer curso também e não 
pé com dinheiro público, mas sim com seus salários, se qualificando para 
representá-los. Usou a tribuna a Srª. Presidente Luzia Nunes Brandão, 
cumprimentou a mesa diretora,  público presente rádiouvintes, esclarecendo 
sobre essa divulgação que saiu nas redes sociais, não é verdadeira, viajaram sim, 
mas cada um arcou com suas despesas. Agradeceu ao prefeito que os 
acompanhou a Cuiabá para tentar buscar recursos para o município. Justificou 
que houve uma emenda do Deputado Milton Leitão para melhorar o 
abastecimento de água, o Deputado Milton Leitão conseguiu uma emenda para o 
município no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais). Falou que ela como 
todos os outros vereadores chegaram a Cuiabá e bateram de porta em porta para 
pedir recursos para o município e espera que consigam trazer esses recursos.  
Pediu a parte o vereador Jose Soares de Sousa, falando sobre a lei que o 
vereador Altamiro mencionou, questionou o vereador Altamiro porque na sala 
de Reunião o que foi conversado o vereador maquiou suas palavras no plenário 
distorcendo tudo o que foi conversado na reunião. Pediu a parte o vereador 
Fausto Francisco, se colocando a disposição de todos, que estará na Câmara 
para somar junto com todos os outros vereadores. Pediu ao secretário de obras 
que dê uma atenção especial ao muro do cemitério que está quebrado, 
permitindo a entrada de animais e pessoas que as vezes entram para pernoitar 
naquele local, pediu que seja tomada providências o mais rápido possível, 
porque não pode ficar do jeito que está. Nenhum vereador mais quis fazer uso 
da palavra, a Srª. Presidente Luzia Nunes Brandão deu por encerrada esta 
Sessão, e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima 
Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 20/02/2017. Eu Simone Gonçalves 
de Paula, Sec. Adm. Escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e 
votada vai devidamente assinada. 
 

 


